



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报2024年1月 16 农历癸卯年  
星期二 十二月初六

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章  
**完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想**

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调，统一战线是党的总

路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团

结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出，新时代统战工作取得的最大成果，就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。  
(下转第二版)

## 旗帜鲜明讲政治 服务大局作表率

张毅恭参加所在的市委办机关党支部第一党小组主题教育专题组织生活会

本报讯(融媒体记者谢曦)1月15日，市委书记、市人大常委会主任张毅恭以普通党员身份，参加市委办机关党支部第一党小组主题教育专题组织生活会，与大家一起交流学习体会、检视存在问题，明确努力方向。

会上，大家紧密联系各自工作和思想实际，逐一进行对照检查，谈认识与收获，谈差距与不足，严肃认真开展批评和自我批评。

张毅恭指出，组织生活会是党内政治生活的重要载体。要切实用好组织生

活这个经常性手段，坚持问题导向，认真整改落实，达到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的目的。

张毅恭强调，市委办公室是市委机关，全体党员干部要进一步增强责任感和使命感，更好发挥参谋助手作用，当好市委的坚强前哨和巩固后院。要在锻造政治能力上作表率，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，加强理论武装，学习精通业务，强化实

践锻炼，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，打造一支政治强、业务精、作风好的党办干部队伍。

要在服务中心大局上作表率，紧跟党中央决策部署和省委工作要求，聚焦高质量发展这个首要任务，围绕“大抓产业、大抓招商、大抓项目、大抓服务、大抓落实”，高站位统筹谋划，高

质量参谋辅政，高效率督查落实，高标准服务保障，在全市大拼经济、大抓发展中展现担当作为。

要在严守纪律作风上作表率，强化党性修养，严守纪律规矩，永葆清正廉洁的政治本色，继续保持激情燃烧、干事创业、奋勇争先的状态。

市委常委、秘书长周小华参加。



## 落实“三茶”统筹 积蓄发展动能

蔡战胜出席2024“三安”茶业发展大会并讲话

本报讯(融媒体记者林书修)1月15日，由泉州市人民政府、新华社中国经济信息社、海峡两岸茶业交流协会、中国茶叶流通协会联合主办的2024“三安”(以安溪、安吉、安化为代表的一批产茶强县)茶业发展大会在泉州安溪举行。

新华社、中国茶叶流通协会、省农业科学院相关领导出席，市长蔡战胜出席大会并致辞。

蔡战胜指出，当前，茶产业已成为泉州最具竞争力的优势特色农业产业，也是助推乡村振兴的重要抓手。泉州市委、市政府历来高度重视茶产业发展，制定茶产业发展规划，支持做强茶叶品牌，搭建各类科研平台，助力茶产业高质量发展。安溪县用“一叶茶”崛起一座城，安溪铁观音获评“大众喜爱的中国茶品牌”“外国人喜爱的中国茶品”，入选“全球重要农业文化遗产”和

“人类非物质文化遗产”，成为世界中茶国茶的代表符号和“海丝”文化的亮丽元素，形成产值达362亿元的茶产业集群，实现从全省最大贫困县到全国百强县的蜕变。

蔡战胜表示，泉州将以此活动为契机，深入贯彻落实“三茶”(茶文化、茶产业、茶科技)统筹发展理念，与全国兄弟城市加强交流合作，不断积蓄茶产业发展新动能新优势，持续在茶产业高质

量发展中彰显泉州担当、展现泉州作为。安溪要继续把生态优势、资源优势转化为产业优势，持续打造区域茶品牌发展、乡村全面振兴的优良典范，把“世界双遗”名片擦得更亮、传得更广。

大会期间，还举行了跨界融合分享、“‘三茶’统筹 美好中国”圆桌对话、“三安”主题分享等，并发布“中国茶‘三安宣言’”，启动“三安”茶业发展联盟等。

副市长苏耿聪参加。

### 鲤城科创中心开园

近日，鲤城科创中心揭牌开园。广东环波新材料有限责任公司、福建泉讯信息科技有限公司、厦门天卫科技有限公司、福建森时代光电科技有限公司等20家企业签约入驻。

据悉，鲤城科创中心是省重点项目和市园区标准化建设试点项目，2022年1月启动建设，目前已吸引对接25个工业项目，使用产业用房面积超85%，预计2024年可新增产值26亿元，税收超3700万元。

(融媒体记者游怡冰 陈起拓 通讯员赖良德 文/图)



深学争优 敢为争先 实干争效  
大拼经济 大抓发展

我市加快新型基础设施建设

## 力争打造全省规模最大的5G网络

《泉州市新型基础设施建设三年行动计划(2023—2025年)》于日前正式印发，明确我市在“十四五”期间加快新型基础设施建设的发展路径，为推动全市数字经济高质量发展提供坚实支撑。

□融媒体记者 殷斯麒

亮点



到2025年，全市互联网千兆宽带接入用户占比达32%，千兆宽带家庭普及率达20%。每万人拥有5G基站30个以上，5G用户普及率70%。全市新型基础设施建设取得突破性进展，基本形成以新发展理念为引领，以科技创新为驱动，以信息网络为基础，支撑数字转型、智能升级、融合创新的新型基础设施体系。

### 5G网络

5G网络全  
市域覆盖，到  
2025年，全市建  
成5G基站超3.2  
万个，打  
造全省  
规模最  
大的5G  
网络。

### 空天产业

打造从“卫  
星运控”到“地  
面接收”再到  
“数据应用”的  
完整空天产业  
链条。到2025  
年，打造“卫  
星+”应用场景  
超10个。

### 数据中心

推进数字福建(安溪)产业园  
数据中心二期建设，推动电信、移  
动、联通IDC数据中心扩容升级，  
灵活部署一批边缘数据中心。到  
2025年，在用标准机架数达到2  
万个，建成边缘数据中心100个，  
建成国家新型数据中心，基本实现  
G级互联、T级出口、P级算力、E  
级存储发展格局。

### 大数据平台

持续完善政务数据  
汇聚共享平台建设，加快  
构建完善“6+N”大数  
据资源应用体系。到2025  
年，汇聚政务数据超300  
亿条，开放数据超30亿  
条，培育大数据应用10  
个，建成空天大数据平  
台、影视大数据平台。

### 数字政府

持续优化升级统一的电子  
政务网络和政务云平台，建设统  
一的视频服务平台和统一的空  
间地理信息平台，完善提升市  
“互联网+政务服务”一体化服务  
平台、“泉服务”掌上政务平台。  
到2025年，基本实现政务服务  
“一网通办”，市域治理“一网统  
管”，政府运行“一网协同”。

## “两节”送温暖 慰问活动启动

新增慰问异地务工老员工

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员李亮 陈雪杰)记者从市总工会得知，泉州市2024元旦、春节“两节”送温暖慰问活动已经启动，新增异地务工老员工为送温暖对象。

“感谢你们坚守岗位、辛勤付出，为建设泉州‘第二故乡’添砖加瓦、献智献力！”近日，市总工会慰问组深入丰泽亿盛皮塑有限公司，为扎根企业二三十年的10位职工代表送上慰问金和新年祝福，鼓励大家激发劳动热情，接续奋斗。

据悉，20世纪八九十年代泉州民营经济崛起之初，到泉州打拼的第一代外来工、农民工，为泉州民营经济的发展和城市建设作出了贡献。2024年“两节”期间，全市工会筹集500多万元送温暖资金，除关注、慰问新就业形态劳动者、农民工、困难职工、苦脏累险行业一线职工、节日期间坚守岗位的职工等群体外，新增慰问异地务工老员工代表，为他们送去祝福和支持。

## 冷空气“闪现” 明起气温回升

本报讯(融媒体记者游怡冰)昨日白天我市高唱“晴歌”，在冬日暖阳的映照下，气温逐步回升，午后大部分乡镇最高气温20℃~25℃，以安溪福田乡25.9℃为最高。

昨天傍晚开始，弱冷空气带来比较明显的降温，今明两天我市仍以晴或多云天气为主，温度略有下滑，降温幅度为2℃~3℃。不过，此次冷空气影响时间较短，明日气温逐步回升。

需要注意的是，白天沿海风力较大可达8级~9级，滨海旅游、海上作业及过往的船只要注意防范大风带来的不利影响。此外，预计今明两天我省山顶高度在1000米以上的高海拔山区具备出现云海景观的较有利气象条件，16日、17日，九仙山、石牛山云海出现概率分别为60%~80%、50%~70%。

一地至少开放一个户籍窗口  
派出所“周末办”  
上半年值班表出炉

春节期间  
各大博物馆主题展  
等你来打卡

第三版

第三版